
令和７年度柏市増尾地域ふるさと協議会（土地区社会福祉協議会）総会議事録

開催日：令和７年５月１１日（日）

時 間：午後１時３０分～３時

場 所：増尾近隣センター体育室

司会進行：若佐正義さん

   

１．開会のことば 若佐正義さん

ただいまより令和７年度柏市増尾地域ふるさと協議会、土地区社会福祉協議会総会を

開催いたします。

２．挨拶

（１）柏市増尾地域ふるさと協議会会長 青柳直樹さん

増尾地域ふるさと協議会は１８町自治会と協力団体の代表者である９９名の役員の皆

さんのご協力をいただきながら、地域の約６４００世帯の会員の皆さんに対して各種行

事の実施や情報の提供を行っております。増尾地域ふるさと協議会は１９８０年に増尾

近隣センター運営協議会として設立してから４５年になりますが、今後とも皆さんのご

協力をいただきながら、住民の皆さんに役立つふるさと協議会を目指してまいりますの

で、よろしくお願いいたします。

（２）近隣センター所長 松井博明さん

  昨年度に引き続き、今年度もよろしくお願いいたします。皆様には、日頃から住み良い

街づくり、安心安全な地域づくりにご協力いただき、ありがとうございます。今年度か

ら、地域の課題を地域が主体となって解決していくための、第６次総合計画が運用開始

となりました。昨年はふるさと協議会と共に地域交流会を開催いたしましたが、本年度

も地域の課題解決に向けて、皆様と共に活動していきたいと考えております。また、地

域の魅力を発信するために、近隣センター内に展示コーナーを設置しておりますので、

ぜひご覧ください。

（３）ご出席いただいている来賓・協力員のご紹介

柏市増尾近隣センター所長 松井博明 様

千葉県立柏南高等学校副校長 宮部智哉 様

柏市立中原中学校教頭 森 俊輔 様

柏市立土小学校校長 小宮山みゆき 様

柏市立増尾西小学校校長 加藤昌子 様

柏市立中原小学校校長 青木晴彦 様

柏市立名戸ケ谷小学校校長 津久井智洋 様

柏市市民活動支援課 北島麻美 様



柏市市民活動支援課コーディネーター 江幡規佐子 様

柏市社会福祉協議会 間根山敦子 様

柏市社会福祉協議会 深井斗真 様

柏市南部第二包括支援センター所長 中村麻子 様

柏市消防団第三方面第二分団長 吉場 誠 様

増尾探検隊代表 佐藤千代 様

（４）来賓を代表し、柏市立土小学校校長小宮山みゆき様ご挨拶

  本日は増尾地域ふるさと協議会総会にお招きいただき、ありがとうございます。地域の

皆様には様々な形でご支援を賜っています。授業で地域の防災について学ぶことで、今

まで知らなかったことを知ることができ、土地域の良さを感じることができました。ま

た、サロンつちのこではいつも暖かく子どもたちに接していただいています。地域のつ

ながりが希薄になっていると言われている中、地域の皆様が力を合わせて活動されて

いることは教育現場にとっても心強いことです。子供たちが地域の皆様に見守られな

がら育っていくことは、健全な成長にとって支えとなっています。本校も地域と共にあ

る学校をめざし、今後も交流の機会を積極的に持ちたいと考えています。今後も子供た

ちの健やかな成長のためにご支援ご協力をいただきますようお願いいたします。

３．資格審査報告 間宮節子さん

  委員総数９９名中、本日の出席委員数７８名、委任状９名、合計８７名、会則１０条４

項の規定により総会は成立することをご報告します。

４．議長選出

・会長から志水房夫さんが議長に指名され、承認される。

・議長から書記に山下浩司さん、議事録署名人に田嶋典子さんが指名され、承認される。

５．議案

  議案の（１）から（１０）について、事前に参加者に配布したリンク先ＵＲＬの総会資

料の内容を読み上げて説明を行いました。追加説明事項のみ記載します。

（１） 令和６年度 事業報告 小林みつえさん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-1.pdf

   ・ホタル見学会の参加者数２５８名は、今までで最多。

   ・文化祭は選挙の関係で近隣センター本館のみでの実施。

   ・防犯パトロールでは、新たに「特殊詐欺に注意」のノボリ旗を作成して配布。

   ・敬老のつどいは７５歳以上の方を対象に、土中学校体育館で実施。

（２）令和６年度 一般会計収支決算報告 青柳直樹さん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-2.pdf



（３）令和６年度 特別会計収支決算報告【地区社協部】 金丸正孝さん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-3.pdf

   ・事業収入の「ふる協事業」は地域ふれあいのつどいでの模擬店収入。

   ・敬老のつどいの支出は、記念品代、お茶代、イベントの謝礼の費用。

   ・多世代交流事業推進の支出は、主にサロンつちのこの費用等。

   ・一般公開講座の支出は「フレイル予防講座」の費用。

   ・サロン活動費の支出は、５つのサロンに対する活動助成金。

（４）監査報告 塚本平二さん

  https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-4.pdf

  ４月５日に実施した、令和６年度柏市増尾地域ふるさと協議会の一般会計と特別会計の監

査につき、決算の会計事務は正確であり、関係書類も適正に処理されていることを報告し

ます。

以上４案につき質疑を求めたところ質問はなく、出席委員の挙手多数により承認されま

した。

（５）役員選出・承認 青柳直樹さん

・執行部会の全会一致で新年度の会長として承認されている青柳直樹さんが、出席委員の

挙手多数で選出されました。

・青柳会長より、新年度の監事として塚本平二さん、大江幹さん、中広正二さんの推薦が

あり、出席委員の拍手多数により承認されました。

・副会長として、小林みつえさん、志水房夫さん、伊藤薫さんの推薦があり、出席委員の

拍手多数により承認されました。

・令和６年度の各部役員として以下の皆さんが選出されました。

総務広報部…部長 青柳直樹さん、副部長 嶋田由紀江さん、山下浩司さん。文化体

育部…部長 小林みつえさん、副部長 高萩郁勇さん、若佐正義さん。防犯防災部…

部長 志水房夫さん、副部長 北本房江さん。地区社協部…部長 伊藤薫さん、副部

長 田嶋典子さん、根岸正広さん。会計…一般会計 山口邦夫さん、特別会計 金丸

正孝さん。書記…山下浩司さん

  （６）本年度で退任となる間宮節子さんに、会長から感謝状と記念品を贈呈

（７）規約改正の提案 青柳直樹さん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-8.pdf

   ・２年前から役員会で協議している事柄になりますが、近隣センターの管轄地域の住民

の３分の 1 が新柏に居住している現状と新柏駅前に新設されているマンション住民に

も働きかけをしたいということもあり、現在の「柏市増尾地域ふるさと協議会」とい

う名称に新柏を加え、「柏市増尾・新柏地域ふるさと協議会」への名称変更を提案した



いと思います。

   ・環境は重要な事柄ですが、環境部の主な活動であったゴミゼロ運動につき、町自治会

が主体となる活動に変化しているということがあり、環境部は廃部とし、必要に応じ

て総務広報部が主体となって活動を行うという形に変更したいと思います。

   ・環境部の廃部は本日付けとなりますが、名称の変更については、ふるさと協議会連合

会の規約改正や柏市からの補助金交付先の名称変更等の手続きがございますので、来

年の４月 1日を変更時期としたいと考えています。

環境部の廃部とふるさと協議会の名称変更について質疑を求めたところ質問はなく、出

席委員の挙手多数により規約改正が承認されました。

（８）令和７年度 事業計画（案） 小林みつえさん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-5.pdf

･ホタル観賞会の日程は、6/21・22 と 6/28・29 に決定しました。

（９）令和７年度 一般会計予算（案） 山口邦夫さん

https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-6.pdf

・リース代の予算減は再リースによる減額。

・環境部の廃部に伴い、環境美化促進費を総務広報部に移動しています。

・ペレニアル花倶楽部については、昨年度購入した備品が先行投資的なものでしたので、

本年度は減額としています。

・救急救命講習会は各自治会で行っているため、防犯防災部の予算からは外しました。

・防災勉強会は、一般向けに必要な内容として新たに予算化しています。

（１０）令和７年度 特別会計【地区社協部】（案） 金丸正孝さん

  https://www.masuofurusato.com/shikkou/bunsyo/250511-7.pdf

・予算書作成にあたり、社会福祉協議会から示された地区社協活動助成金等交付要件に変

更がございませんでしたので、基本的に昨年度の予算を踏襲いたしました。

・４．その他の備品の予算額の増加については、各種イベントで使用する備品の老朽化に

伴う買い替えに必要な予算です。

    以上３案につき質疑を求めたところ質問はなく、出席委員の挙手多数により関係３案

は承認されました。

以上をもちまして、令和７年度柏市増尾地域ふるさと協議会の総会を終了いたします。


